Vincenzo Mazza est enseignant contractuel au département de théâtre de l’Université Paul Valéry – Montpellier 3. Docteur ès Études théâtrales des Universités de Paris-Nanterre et Roma Tre, ses recherches portent sur les rapports entre dramaturges et metteurs en scène dans la première moitié du xxe siècle en France. Il a publié en 2017 Albert Camus et L’État de siège. Genèse d’un spectacle, chez Classiques Garnier. Il a organisé à Paris en février 2016, avec le soutien du laboratoire HAR de l’Université Paris-Nanterre et la Société des études camusiennes, dont il occupe une place dans le conseil d’administration, le colloque Le Théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or. En décembre 2017, avec le soutien de la Fondation Catherine Gide, il a organise, également à Paris, le colloque André Gide et le théâtre. Un parcours à re-tracer. premier événement scientifique sur le théâtre de Gide.


Publications
Monographies
Albert Camus et L’État de siège. Genèse d’un spectacle, coll. Études sur le théâtre et les arts de la scène, Paris, Classiques Garnier, 2017. Publication avec les concours de l’Université Paris Ouest-Nanterre et de l’EA 4414/HAR.

Direction d’ouvrages
André Gide et le théâtre. Un parcours à re-tracer, coll. Bibliothèque gidienne, Paris, Classiques Garnier. (à paraître 2019)

Direction de revues
Le théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or, Revue d’histoire du théâtre, (à paraître 2018)

Derniers articles scientifiques
« Marguerite Duras et la Compagnie Renaud-Barrault, une rencontre féconde. Le cas de Des journées entières dans les arbres », dans Marguerite Duras. Un théâtre de voix, Leyde, Éditions Brill, 2018, p. 221-235.
« Gide et Kafka réunis par le théâtre. Le Procès, un spectacle européen ? », dans, André Gide, l’Européen, coll. Bibliothèque gidienne, Paris, Classiques Garnier. (à paraître en 2018)
Avant-propos du dossier Le théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or, Revue d’histoire du théâtre, avec Jean Canavaggio. (à paraître 2018) 
« Albert Camus et Le Chevalier d’Olmedo au 6e Festival d’Angers. Repères historiographiques », dans le dossier Le théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or, Revue d’histoire du théâtre. (à paraître 2018)
« William Faulkner au croisement de deux hommes de théâtre : Albert Camus et Jean-Louis Barrault » dans Revue romaine, n. 52, 2017, p. 102-112.
« Gide face au Procès. Le récit kafkaïen au double passage de l’écrivain et de Jean-Louis Barrault pour sa transposition scénique », dans André Gide ou l’art de la fugue, coll. Bibliothèque gidienne, Paris, Classiques Garnier, 2017, p. 137-149.
« Camus dramaturge, Camus homme de théâtre. Relire L’État de siège : un spectacle d’Albert Camus et Jean-Louis Barrault » dans (Re)lire Albert Camus, Fernando Gomes (éd.), coll. Exotopies, Paris, Le Manuscrit, 2016, p. 253-275.
« L'antiquité à l'opéra chez Jean-Louis Barrault ? De La Danse des morts (1941) à La Peste (1970), un parcours à tracer », dans Camillo Faverzani (éd.), Euterpe et l'empereur, l'Antiquité et l'opéra, Saint-Denis, Presses Université Paris 8, 2014, p. 41-56.
« Le “Patron” et l’élève : quelques dates clés pour éclairer le rôle de Jacques Copeau dans l’envol professionnel de Jean-Louis Barrault », dans Milos Mistrík (éd.), Jacques Copeau, hier et aujourd'hui, Bratislava/Paris, Veda/Les Éditions de l'Amandier, 2014, p. 215-227.

Organisation et administration dans le domaine des Études théâtrales

Mars 2018 Organisation avec Joëlle Chambon et Arianna De Sanctis et avec le soutien de l’UFR 1 de l’Université de Montpellier et de la Société des Etudes Camusiennes de la Journée d’étude, « Le théâtre d’Albert Camus, un théâtre actuel ? », Montpellier, Théâtre de la Vignette, 22 mars.
Décembre 2017 Organisation avec la Fondation Catherine Gide du colloque « André Gide et le théâtre. Un parcours à re-tracer ». Appel à contribution lancé en février 2017. Le colloque aura lieu le 7 et 8 décembre à la Maison d’Espagne de la Cité universitaire et le 9 décembre à la BnF, site Richelieu. 
Février 2016 Organisation avec le soutien de l’EA 4414 Université Paris Ouest-Nanterre et la Société des Études Camusiennes du colloque « Le théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or » qui a eu lieu le 5 et 6 février 2016 à la Maison d’Espagne de la Cité Universitaire à Paris. 
Décembre 2015-présent Constitution et coordinateur du groupe de recherche « Études sur le théâtre » avec la création de l’homonyme site web, qui se propose d’organiser et produire recherches en historiographie théâtrale. 
Novembre 2013-mai 2016 Coorganisateur et animateur de Corps à corps. Récits de théâtre italien. Séminaire bilingue sur la traduction et la réception du spectacle vivant italien à l’étranger. Institut culturel italien, Paris.

Autres activités scientifiques
2013-2016 Traduction avec Caterina Botta de Louis Jouvet, Molière et la comédie classique (Gallimard 1965) : Louis Jouvet, Lezioni su Molière, Stefano Geraci (éd.), Roma, Officina Edizioni, 2017.

Dernières communications à événements scientifiques
Novembre 2017 L’État de siège : spectacle aristophanesque ou « salade grouillante » ?, Le sourire de Camus, Colloque international, Aix-en-Provence, 14-17 novembre.
Octobre 2017 Le théâtre contre les totalitarismes. L’État de siège, spectacle de Jean-Louis Barrault et Albert Camus, Theatre as a Value-based Discourse –Slovak Theatre and Contemporary European Theatre Culture, Bratislava, 5-6 octobre. 
Octobre 2017 L’entrée dans le monde théâtral parisien. Une lettre d’Albert Camus à Gaston Gallimard, Rencontres méditerranéennes Albert Camus, Lourmarin, 6-7 octobre.
Juillet 2017 Faust, Baty et les marionnettes : un mythe allemand à l’épreuve de scène française, Le théâtre des objets comme croisement des pratiques pédagogique et artistique entre Allemagne et France, Stuttgart, 22 juillet. 
Juin 2017 Percorsi e deviazioni negli archivi del teatro francese del Novecento: Lo stato di assedio di Jean-Louis Barrault e Albert Camus (1948), Storiografia e storia dello spettacolo: tradizioni e crisi, Naples, 15-16 juin.
Mars 2016 Gide et Kafka réunis par le théâtre. Le Procès, un spectacle européen ? André Gide, l’Européen. Colloque international et pluridisciplinaire, Mulhouse, 16-18 mars 2016.
Février 2016 Camus au 6e Festival d’art dramatique d’Angers. La mise en scène du Chevalier d’Olmedo, Colloque pluridisciplinaire, Le Théâtre d’Albert Camus et le Siècle d’or, 5-6 février, Maison d’Espagne, Cité universitaire, Paris.
Mai 2015 William Faulkner au croisement de deux hommes de théâtre : Albert Camus et Jean-Louis Barrault. Colloque international, Camus et Faulkner. Écriture et modernité, 29-30 mai, Université d’Aarhus, Danemark.
Nov 2014 Marguerite Duras et la Compagnie Renaud-Barrault, une rencontre féconde. Le cas Des journées entières dans les arbres, colloque Marguerite Duras et le Théâtre, University College Cork, Irlande, 21-22 novembre.
