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SITUATION PROFESSIONNELLE
Agent d’accueil et de médiation culturelle, Palais des Beaux-Arts de Lille

PARCOURS UNIVERSITAIRE
· Depuis novembre 2018 :
Thèse en cours : 
« Collectionner l’art des fous à la fin du XIXe siècle en France : L’œuvre du Dr Benjamin Pailhas d’Albi, entre psychiatrie et histoire de l’art », sous la direction de Marc Décimo, Professeur d’histoire de l’art contemporain à l’Université de Paris X.
· 2015-2016 :
Master II mention histoire de l’art- parcours art septentrional :
« La Société des Artistes Lillois dans l’entre-deux-guerres : regard sur la vie artistique lilloise », sous la direction de François Robichon, Professeur en histoire de l’art contemporain, Université de Lille 3.
Mention Bien
· 2014-2015 :
Master I, mention histoire de l’art-parcours contemporain :
Réalisation d’un mémoire « La collection du Dr Benjamin Pailhas au Bon-Sauveur d’Albi, « un vœu en faveur de la création » », sous la direction de Delphine Bière-Chauvel, Maître de conférences en histoire de l’art contemporain, Université de Lille 3.
Mention Assez Bien
· 2014 :
Licence mention : Histoire de l’art et archéologie



SEJOURS DE RECHERCHES
Juin 2018 : Recherches en archives à la Fondation du Bon-Sauveur d’Albi.
Mai 2018 : Recherches en archives au Museo Lombroso de Turin.
Janvier 2015 : Recherches en archives à la Fondation du Bon-Sauveur d’Albi.
COMMUNICATIONS
« La naissance de l’art asilaire au début du XIXe siècle : le mythe du patient-créateur », communication dans le cadre du séminaire transversal de l’Ecole Doctorale « Milieux, cultures et sociétés du passé et du présent », sous la direction de Christel Müller, Directrice de l’ED395, Université de Paris X, maison de l’archéologie et de l’ethnologie, 3 avril 2018.
« La collection du Dr Benjamin Pailhas, une œuvre pionnière dans l’art thérapie », communication dans le cadre de la première édition du colloque des étudiants de master en sciences historiques et artistiques, sous la direction de Dominic Moreau, Maître de conférences en Antiquité tardive, Esther Dehoux, Maître de conférences en Histoire médiévale et Claire Barillé, Maîtres de conférences en Histoire contemporaine, Université de Lille 3,12 et 13 mai 2015.
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PUBLICATIONS
« La collection du Dr Benjamin Pailhas, une œuvre pionnière dans l’art thérapie », in Actes du Ier colloque des étudiants de master en sciences historiques et artistiques, 2017, p.75-80
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